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12. Проблеми розвитку релігійного туризму в Карпатському регіоні 
 

Аліна Жура, Олег Гринюк 
Київський національний університет імені Тараса Шевченка, Київ, Україна 

Національний університет харчових технологій, Київ, Україна 
 
Вступ. Карпатський район один із найбільш популярних туристичних регіонів в 

Україні як по кількості ресурсів, так і туристичних потоках. У даному регіоні 
розвинуті майже всі види туризму. Релігійний туризм один із видів туризму, що 
набуває популярності, і в той же час має певні проблеми. 

Матеріали і методи. Методологічною основою дослідження є роботи в напрямку 
вивчення релігійного туризму в працях О. О. Любіцевої, С. П. Романчука 
«Паломництво та релігійний туризм», Т. Т. Христової “Релігійний туризм”, А. Ю. 
Александрової “Міжнародний туризм”. Використовувалися методи аналізу та 
порівняння. 

Результати. Карпатський регіон має потужний туристичний, пізнавальний та 
рекреаційно-оздоровчий потенціал. Адже регіон – одиy із «найбагатших» регіонів 
України за значимістю та кількістю сакральних пам’яток. Храми, монастирі, 
дерев'яні церкви, що занесені до списку світової спадщини ЮНЕСКО, котрі є 
окрасою Карпатського регіону та безперечно передумовою для розвитку релігійного 
туризму. У даному регіоні зосереджено більшість дерев’яних сакральних споруд 
України, що мають усі передумови для використання в рекреаційній сфері країни, а 
саме 587 пам’яток сакральної архітектури, серед них – 446 церков та 88 дзвіниць. 
Відомими є такі об’єкти: церква Святого Духа в м. Рогатині; церква Вознесіння 
Господнього (Струківська) м. Ясіня; церква Різдва Пресвятої Богородиці смт. 
Ворохта; церква Різдва Пресвятої Богородиці в с. Нижній Вербіж. Проте при  великій 
кількості сакральних пам’яток, релігійний туризм не набув широкого розвитку, 
виключення становлять лиш окремі об’єкти. Тому що розвиток релігійного туризму 
має низку проблем. Тримання та збереження всього спектру культурно-релігійних 
цінностей у сучасних реаліях є серйозною проблемою. Інерційність державної 
політики у сфері охороні пам’яток, недостатнє фінансування культурної царини, 
спроби її комерціалізувати, бюрократичний менеджмент, безвідповідальність 
релігійних організацій, природні катаклізми та численні випадки шахрайства – 
неповний перелік факторів, котрі несуть загрози для національного сакрального 
надбання.  

Варто зауважити, що релігійний туризм, як й інші його форми, має і позитивний 
вплив на економічний розвиток Карпатського регіону, де знаходяться відомі релігійні 
об’єкти та духовні реліквії. Прибуття паломників та туристів, яких цікавлять ці місця, 
сприяє розвитку мережі закладів розміщення та харчування, торгівлі, вироблення 
сувенірів, виготовлення продуктів, сфери послуг для мандрівників та ін. Наприклад, 
у 2016 році Івано-Франківську область відвідало понад 2 млн. осіб.  

Висновки. Таким чином, щоб в майбутньому релігійний туризм в Карпатському 
регіоні став повноцінним видом туристичної індустрії, необхідний комплекс 
правових, економічних та організаційних заходів, що посприяють його розвитку. 
Адже релігійний туризм є одним із найперспективніших видів туризму в 
Карпатському регіоні. 

 
 
 


